

Paralympionici mají další cenné kovy

Olga Franzlová, Sydney

Na neuvěřitelný počet třiceti rozšířili sbírku cenných kovů čeští zdravotně handicapovaní sportovci na paralympiádě v Sydney, kde jen ve středu získali 4 zlaté, 7 stříbrných a 1 bronzovou medaili.

Hned dvakrát se z prvenství radoval 29letý spastik **Roman Musil**, když výkonem 23,44 m přehodil vlastní světový rekord v hodu oštěpem o dva metry. Po závodě byl sice vznesen protest ohledně Musilovy

zdravotní klasifikace, jury jej však po přezkoumání zamítla. „Jen tím zvýšili mou nervozitu,“ ulevil si Musil, který přesto o 5 hodin později zajel časovou tricyklu na 1900 m za 3:25 min.

„Když ráno zaspím, nasednu na tricykl a jedu do práce, co to dá. Denně takhle jezdím deset kilometrů za každého počasí, i když mrzne. Nemohu řídit auto, kola jsou moje nohy,“ líčil Musil svou přípravu. „Alespoň jedna z těch zlatých patří mojí mamě, která se mnou všude chodí,“ řekl zcela vyčerpan po závo-

dě, přesto slovenské velvyslankyni v Polsku Magdě Vášáryové, dobré duši českého paralympijského týmu, galantně hodil kytki na tribunu.

Výhrou 2:0 na sety nad Francouzskou Sevinovou získala v den svých 21. narozenin stolní tenistka **Jolana Davidková** zlato ve dvouhře. „Splnil se mi cíl, oplátila jsem Francouzce finálovou prohru z Atlanty a jsem ráda, že se mi daří skloubit studium, trénink i přítel,“ usmála se pohledná dívka, kterou handicapuje postižení horních končetin, přesto nastupuje i k soutěžím zdravých a lásku ke stolnímu tenisu na ni přenesl otec, stále aktivní hráč.

Medaili nejcennější vybojoval na 50 m znak ve světovém rekordu 52,72 s i kvadruplegik **Martin Kovář**. „Vítězství bylo mým cílem,“ přiznal 33letý vozičkář, který utrpěl úraz při pádu z okna během studia na vysoké škole. Stříbro získaly ve

svých kategoriích na 50 m znak spastička **Kateřina Lišková** (46,63 s) a mentálně postižená **Ivana Kumpoštová** (33,93 s), bronz ve stejné disciplíně má kvadruplegička **Jana Hoffmanová** (1:06,42 min). „Jsem se všemi maximálně spokojen,“ hodnotil trenér plavců Jan Nevrkla.

Třikrát druhé místo pro české paralympioniky přinesla soutěž v disku, obsadili je spastička **Vladimíra Bujárková** (28,82 m), vozičkář **František Pürgl** (26,56 m) a spastik **Roman Kolek** (35,07 m). Další atletická stříbra přidali v kouli paraplegik **Martin Němec** (9,86 m) a v oštěpu **Rostislav Pohlmann** (38,49 m), ochrnutý na nohy po nešťastné jízdě na saních, kdy se s přítelkyní zřítily do rokle. „Ona měla obě nohy jen zlomené, já dopadl hůř,“ přiznal 36letý paraplegik, který hraje v Německu profesionálně basket vozičkářů.